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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 

Απαντώντας στην με αρ. 3299/17.02.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Γρηγοριάδη Κ., με θέμα «Πρόβλημα στην υδροδότηση και την ποιότητα νερού 

στην περιοχή Πανόραμα Μαλακώντα Χαλκίδας», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Αναφορικά με την ποιότητα του νερού σε ιδιωτικό δίκτυο διανομής νερού ανθρώπινης 

κατανάλωσης στον οικισμό «Πανόραμα» της ΔΕ Ληλαντίων του Δήμου Χαλκιδέων και σε ό,τι 

αφορά σε αρμοδιότητες των Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, για την παρακολούθηση της 

ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης εφαρμόζονται οι διατάξεις της υπ’ αριθμ. Γ1(δ) 

/Γ.Π. οικ. 67322/6.9.2017 (ΦΕΚ 3282/Β/2017) ΚΥΑ «Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε 

συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας 98/83/Ε.Κ. του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης». Στην εν λόγω διάταξη καθορίζονται οι υπεύθυνοι ύδρευσης και οι αρμόδιες αρχές για 

την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης ως εξής: 

 

• Για τις υδρεύσεις Δήμων, υπεύθυνος ύδρευσης είναι ο φορέας λειτουργίας του δικτύου 

(Δήμοι, Σύνδεσμοι Δήμων, Δ.Ε.Υ.Α, Διαδημοτικές Ε.Υ.Α., με όρια ευθύνης όπως 

περιγράφονται στο καταστατικό σύστασης τους, Εταιρείες Ύδρευσης, ο φορέας 

λειτουργίας του δικτύου εφόσον πρόκειται για ιδιωτικό δίκτυο).  

Οι υπεύθυνοι ύδρευσης φέρουν την ευθύνη της μελέτης, κατασκευής, λειτουργίας και 

συντήρησης του συστήματος ύδρευσης, της διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων, 

εργαστηριακών εξετάσεων και γενικά της λήψης κάθε μέτρου, προκειμένου να 

παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου 

πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε 

υγειονομικό κίνδυνο.  

Υπεύθυνος ύδρευσης για το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης με το οποίο τροφοδοτείται 

ο οικισμός «Πανόραμα» φέρεται να είναι ιδιώτης, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τη 

λειτουργία του δικτύου. 
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• Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου των Περιφερειακών 

Ενοτήτων είναι οι αρμόδιες αρχές που ασκούν εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που 

διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι ύδρευσης ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις που 

προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της προαναφερθείσας ΚΥΑ.  

 

Ειδικότερα, για τον οικισμό «Πανόραμα» της ΔΕ Ληλαντίων, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας 

και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Ευβοίας, ενημέρωσε το Υπουργείο Υγείας με το υπ’ αρ. πρωτ. 

38049/749/22-02-2022 σχετικό έγγραφό της ως ακολούθως: 

 

• Σε επιτόπιο έλεγχο κατόπιν καταγγελίας στις 08-03-2021 διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα: 

i. Ο οικισμός υδρεύεται από ιδιωτικό δίκτυο κοινής ωφελείας, το οποίο σε πολλά 

σημεία είναι επιφανειακό. 

ii. Εντοπίστηκαν σημεία όπου υπήρχαν διαρροές με επιφανειακή ροή νερού. 

iii. Το δίκτυο τροφοδοτείται από γεώτρηση, η οποία δεν διαθέτει περίφραξη αλλά 

είναι κλειστή με οικίσκο. Η πρόσβαση στη γεώτρηση δεν ήταν δυνατή διότι ήταν 

κλειδωμένος τόσο ο οικίσκος όσο και η θύρα παρακολούθησης. Διαπιστώθηκε 

διαρροή νερού από εξωτερικό σωλήνα της γεώτρησης και η παρουσία δεξαμενής 

άγνωστης χρήσης. Δεν διαπιστώθηκαν εμφανείς πηγές ρύπανσης ή μόλυνσης 

πλησίον της γεώτρησης. 

iv. Σε επικοινωνία με τον ιδιοκτήτη της γεώτρησης διαπιστώθηκε ότι στο εν λόγω 

δίκτυο δεν έχει πραγματοποιηθεί χλωρίωση τα τελευταία οκτώ χρόνια. 

 

• Η παραπάνω Υπηρεσία ζήτησε από τον Δήμο και τη ΔΕΥΑ Χαλκίδας (ΔΕΥΑΧ) περαιτέρω 

στοιχεία για το καθεστώς ύδρευσης του οικισμού. Η ΔΕΥΑΧ, με το με α.π. 2687/21-04-

2021 έγγραφό της, ενημέρωσε την Υπηρεσία ότι ο οικισμός ουδέποτε υδροδοτούνταν 

από το δίκτυο της ΔΕΥΑΧ. Η ΔΕΥΑΧ προσκόμισε επίσης τη Σύμβαση μεταξύ του ιδιώτη και 

του Δήμου Χαλκιδέων για τη χρήση αντλούμενου ύδατος για την κάλυψη αναγκών κοινής 

ωφελείας. 

 

• Στις 08-03-2021 ελήφθησαν δύο δείγματα νερού από τη γεώτρηση και διαπιστώθηκε 

υπέρβαση της παραμετρικής τιμής του μολύβδου και του σιδήρου στο ένα δείγμα και 

υπέρβαση στις μικροβιολογικές παραμέτρους των κολοβακτηριοειδών και του 

κλωστριδίου και στα δύο δείγματα. Με τη λήψη των αποτελεσμάτων, η Υπηρεσία 

εισηγήθηκε τη λήψη διορθωτικών μέτρων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

 

• Στις 28-04-2021, σε επανέλεγχο του δικτύου διαπιστώθηκε ότι δεν έχει γίνει διακοπή της 

υδροδότησης. Κατόπιν αυτού, η εν λόγω Υπηρεσία, με την με α.π. οικ. 88210/1555/28-

04-2021 Αποστολή Έκθεσης Υγειονομικής Παράβασης προς τον Εισαγγελέα 

Πλημμελειοδικών Χαλκίδας ζήτησε την ποινική δίωξη παντός υπευθύνου για τη 

συντήρηση και ορθή λειτουργία του δικτύου ύδρευσης και την υδροδότηση του 

οικισμού. 
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Τέλος, σημειώνεται ότι η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Ευβοίας, 

ως αρμόδια αρχή για τον εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 

στην περιοχή αρμοδιότητάς της, πραγματοποιεί υγειονομικούς με κύριο στόχο την διασφάλιση 

της ποιότητας νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στην περιοχή και την προστασία της Δημόσιας 

Υγείας γενικότερα. 

 

 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Γρηγοριάδη Κ. 

 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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